

Виходить у Львові
що дня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданя і за зложенем
оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
дзвеників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

Справи парламентарні. — Последнє засіданє делегаций. — Відкрите хорватского сойму. — Селянські розрухи в Румунії.

Вчера тревали дальші переговори між п. Президентом міністрів бар. Беком а чеськими і німецькими провідниками в справі університетській. Піднесено гадку, аби місцем відкриття будучого чеського університету була місцевість Кенігсфельд коло Берна, по чеськи Кортузи. В часі дискусії в бюджетовій комісії над бюджетом міністерства просвіти єсть намір поставити резолюцію, котра буде дотикати не лише університет на Мораві, але має признати справедливість домагань в тій справі інших народів, котрі університетів не мають. Та резолюція буде вислідом порозуміння всіх стороництва ради державної, не виключаючи також Кола польского. — „Neue fr. Presse“ доносить, що реченець скликаня палати послів відложено на день 26 с. м. Великодні ферії мають розпочати ся найпізнійше 11 цвітня; комісія бюджетова відбуває кожного дня засіданє, супротив чого палата послів могла би відбути перед святами лише кілька засідань.

Вчера розійшла ся в Будапешті поголоска, що президент міністрів Векерле готов сейчас розвязати сойм, коли перед Великодними святами не буде полагоджена ревізія регуляміну. Крім того зачувати, що дня 5 або 6 цвітня збере ся рада коронна, на якій остаточно порішить ся час найближшої сесії делегацийної і справа підвишеня офіцйрської платні.

Австрійска делегация відбула вчера свое последнее засіданє. По ствердженю згідности ухвал обох делегаций що до спільного бюджету здав референт справу о внесеню гр. Штіргка що до підвишеня офіцйрської платні. Внесене Штіргка прийнято одноголосно без дальшої дискусії. Міністер справ заграничних бар. Еренталь повторив звістну заяву правительства в справі платні офіцйрів і скликаня делегацийної сесії в маю. При кінці засіданя дел. Кльофач вніс інтерпеляцію, чи правда, що президент угорських міністрів др. Векерле мав сказати, що не єсть певним, чи слідуюча сесія делегацийї відбуде ся в маю. Дел. Кльофач вивав правительство, аби оно дало ясну відповідь в тій справі.

Вчера відбуло ся в Загребі відкрите нового хорватского сойму. Улиці і площа сьв. Марка були замкнені поліцією і войском. О год. 11 перед полуднем вирушила на площу сьв. Марка, на котрім стоїть палата бана і сойм, по-

четна войскова компания з прапором і музикою Соймова садя і галерії були переповнені. С год. 11¼ президент із старшини Бяртич відкрив засіданє і велів опорожнити галерії, бс карти вступу на галерії роздало правительство лише своїм сторонникам. Відтак виголосив привітну промову і візвав сойм до повитаня Сербів, котрі в так великім числі зістали сим разом вибрані. В часі промови президента увійшов до салі бан з шефом секції. По відчитаню королівского рескрипту, котрого послі вислухали стоячо, роздали ся оклики: „Нехай живе король!“ Бан візвав послів, аби удали ся з ним до церкви сьв. Марка на богослуженє. По богослуженю бан вернув до своєї палати, а послі удали ся назад до соймового будинку. Послі і старші жупани предложили свої легітимації, а президент зарядив вибір секцій. Слідуюче засіданє сойму відбуде ся в суботу. — В місті цілий день був великий рух і противмадарські демонстрації.

З Румунії надходять тревожні вісти про вибух нових заворушень. В повітах Дрогої, Ботушани, Вляска і Телеорман селяни виходять з плугами на поля, прогонюють двірську службу і займають боярські землі та ділять ві між себе. Деінде напірають селяни на двори, щоби ділити між них землю, а ні, то грозять смертю. Надходять також вісти, що селяни

7)

Артисти і їх штука.

Образки із сучасної і давнійшої культури.

Після Де Во, Остена і др.

написав К. В.

(Дальше).

Велику сензацию викликали були свого часу у Відні два ексцентрики, котрі виступали в однім з тамошних передміських театрів різновродностей, хоч ціла їх штука опирала ся лиш на незвичайнім розтяганю ніг. Щоби їх штука тим ліпше і краше впадала в очи, були они убрані зовсім чорно так, щоби виглядали як чорти. Лиця мали побілені, волосє на голові приправлене так, що творило один довгий кінчасто витягнений чуб в гору а два на боки; дальше мали такі самі кінчасті борідки а на ногах незвичайно довгі кінчасті черевики. На середині сцени були уставлені два довжезні столи. Артисти вбігали на сцену дверми мов чорти і гнали один за другим просто через столи, на котрих розкрачували ноги так, що обі ноги від пята аж по крок дотикали стола, причім довжезні черевики і чорне одіне додавало штуці ще більшого ефекту. Зміривши в той спосіб столи, асували ся з них на землю і розтягали на ній так само ноги, відтак схоплювали ся, вискакували вікном, вбігали знову, сунули ся за розтягненими ногами через столи і т. д.

Річ очевидна, що того рода штука вимагає великої вправи і то вправи від маленької дитини, коли ще кости, мязи і жили дадуть ся нагинати і натягати, як потреба. На такій вправі а почасти й на природній вдачі опирає ся штука т. зв. елестатичних людей. Перед публикою стає артист, звичайно молодий хлопець, вихляє ся взад, згинає ся вдвое, вкладає голову між ноги, стає на руках, підносить ноги до гори і зачинає ходити на руках. Се безперечно штука, навіть велика штука і дивувати ся лиш треба, що люди задля марного гроша можуть так себе мучити, а другі знов таку штуку подивляти і знаходити в ній приятність.

Перед кількома роками показував ся артист Коста, мужчина літ 32, котрий умів голову так обернути, що мав справді очи з заду. Єму безперечно сам чорт не скрутив би був в'язів. Він обертав насамперед голову як і кожний з нас, аж борода зрівнала ся з лівим плечем. Відтак ловив си лівою рукою за праве ухо, тягнув голову на ліво і помагав правою рукою та наконець обертав голову так, що борода приходила просто хребта а потилиця була обернена до грудий. Артист той міг однак удержати так обернену голову лиш кілька секунд, значить ся так довго, як довго міг заперти дух в собі, бо в наслідок скрученя цілої шиї і жил та нервів в ній, міг би був легко удушити ся. Коста показував ся на зборах лікарів в Празі, на котрих сконстатовано, що у него перший хреб шийний, званий двигарем, на котрім обертає ся голова, і другий хреб під ним збудовані не пра-

вильно і ддятого дають можливість обертати голову в неприродний спосіб.

Всілякого рода чародії.

Штука артистів, про котрих тут бесіда, єсть вислідом невтомимої пильности, науки і вправи та непохитної енергії, хоч вислід всіх тих трудів єсть дуже односторонній, єсть спеціальність, котра, скоро не удасть ся, не дає ся заступити чимсь другим. Скоро би якась продукція не удала ся, то артист стає на довгий час позбавлений хліба. Артисти знають свої взаїмні небезности і ддятого живуть з собою і згоді і одні другим помагають. Межи ними немає тої зависти і ненависти, тої ривалізації, яка буває межи акторами і акторками в театрах. До сего причиняє ся безперечно й тога обставина, що кожний артист спеціаліст певний того, що другий не зробить єму конкуренції. А як би один другого підглянув?

Артисти уважають дуже на то, щоби їх штук ніхто не підглядав, а тоді чародії, щс своїми штуками забавляють публику, вимагвають то собі в контракті, щоби підчас їх продукцій ніхто не стояв поза кулісами і не підглядав їх. Жінка артиста підчас представлення стоїть на сторожі поза кулісами і уважає пильно на то, щоби ніхто поза кулісами не підглядав чудотворности єї чоловіка. Тому то неєсть і дуже трудно пояснити деякі штуки.

Возьмім ддя приміру таких артистів, щс ідять скло або горіючу смолу, що пробивають ся ножами і шпильками. Як они то роблять? Годі подумати собі, щоби хтось так направду

— **Кравий Союз Ревізійний у Львові** пригадує, що загальні збори відбудуться в львокали товариства дня 25 с. м. о год. 4 по полудни. Стоваришени, що не висилають свого відпоручника на збори, обов'язані переслати під адресою Союзу (Ринок ч. 10) повновасти, які розберуть поміж себе другі підпоручники стоваришень, що прибудуть на збори. Коли б збори не могли відбутися з причини браку комплету, вину его поносити будуть стоваришени, що залишили переслати повновасти ро Союзу.

— **З „Львівського Вояна“.** На надзвичайних зборах „Львівського Вояна“, які відбулися дня 10 с. м., вибрано на місце бл. п. Анатоля Вахнянина, головою товариства секретаря суду п. Йосифа Дрималика; заступником голови до теперішнього бібліотекаря п. І. Доманика, урядника „Двістра“, а секретарем товариства п. Богдана Вахнянина, укінченого студента філзофії.

— **Як можна у Львові пропасти без сліду.** Перед кількома днями подали львівські газети звістку, що Марія Юстина Ковальська, жінка возьного каси оцадности, вертаючи з лізницею до Львова, щезла десь без сліду. Перед своїм поворотом мала она написати до чоловіка, що верне дня 1 лютого і щоби чоловік дожидав її того дня на двірці. Отже внаслідок тої звістки заряд загального львівського шпиталю завівав мужа пропавшої, Станислава Ковальського і остовпілому з жалю і зворушенню віддав ему річи его жінки з повідомленням, що її похоронено дня 3 лютого як знайдену незнакому під загальною назвою N. N. у спільних гробі на ляхаївській кладовищі. Рівночасно видано Ковальському з актів шпитальних сертифікат зниженої їзди залізницею зі Львова до Угерця, виставлений на імя Станислава і Марії Ковальських, найдений при помершій. Показало ся тепер, як можна у Львові пропасти без сліду. Покійна Ковальська вернула до Львова дня 1 лютого, як то писала в листі до свого чоловіка, однак вже в дорозі заслабла. Серед глоти на двірці не могла она добачити чоловіка, котрий її дожидав, і пустилась пішки до міста. На ул. Городецькій однак впала на землю і страшила пригомнієм. Покликаний поліціяч ч. 141 завіз її дорожкою до львокалю товариства ратункового, де її однак не було можна привести до памяти і звідси відставлено возом амбулянсовим до шпиталю. Тут померла она в дві години опісля і її похоронено, не повідомивши родини.

— **Самоубийства.** На Високім Замку від сторони ул. Театвської знайдено вчера досвіта на лавці якогось елегантно убраного мужчину з простріленою лівою груддю. Доходження показали, що мужчина той приїхав перед кількома днями до Львова і заїхав до „Краківського готелю“, де замельдував ся як Йосиф Ціммерманн, інжинір з Відня. Самоубийник перед смертю запивав ся ще в однім з шинків, близько місця, де позабив ся життя. — До шпиталю в Перемишлі відставлено сими днями теслю Франца Богацького, котрий терпів на самоубийчу манію і вже перед кількома тижнями хотів повісити ся. В шпиталі Богацький був якийсь час спокійний, аж минувшої неділі діставши нападу, кинув ся, коли ніхто того не видів, з вікна Другого поверха на подвірє шпиталю і поломив собі обі ноги, потовк ся тяжко та обірвав собі внутренности.

— **Казав собі заплатити за свій похорон.** Якийсь шинкар в Гамбурзі, давнійший різник, постарав ся о то, щоби люди ще по его смерти мали о чім говорити. Шинкареви тому якось не вело ся і він знеохочений постановив був розпрацати ся з сим світом. Якраз нині тиждень тому пішов він до якогось підприємця похоронного і замовив у него на субботу похорон для якогось пана, котрого тіло спочиває в місцевій трупарні. Після прийнятого звичаю заплатив ему підприємець 10 марок за то, що він у него похорон замовив. Діставши гроші, прогуляв їх а відтак застрілив ся. Тіло его зложено в трупарні. Як же здивував ся підприємець, коли на другий день прийшов ховати трупа і пізнав в нім того самого, котрий замавляв похорон і котрому він заплатив 10 марок.

† **Померли:** Василь Бойко, емеритов. офіціал крав. Дирекція скарбу, помер у Львові

в 60 ім році життя; — Апољон Андрій Залеский, квієскований асистент податковий, упокоїв ся дня 3 с. м. в Золочеві в 29-ім році життя; — Теофіл Калиновский, майстер коминярский, помер у Львові в 46-ім році життя; — Йосиф Маруняк, челядник столярский, помер в 36-ім році життя; — О. Тимофтей Дорощ, парох в Росохах коло Хирова, упокоїв ся дня 11 с. м. в 69-ім році життя а 35 сьвященства.

Господарство, промисл і торговля.

— **Звіт товариства торговельно-промислового „Сокильський Базар“,** стоваришени зареєстрованого з обмеженою порукою у Львові, за місяць лютий 1908 р. — На уділі вплинуло 57 К, на щадницю вплинуло 222 К 57 сот. Стан уділів з 29 лютого 1908 виносить 2889 К, вкладок 11.455 К 38 с., фонду резер. 154 К. Торг був о 499 К 57 с. більший як в люгім минулого року. Оборот касовий в люгім 15.039 К 93 с. В члени Тов. вступив Вп. Іван Литинський, учитель з Ожомли. Всіх членів 78 зі 131 декларованими уділами. — *Дирекція.*

Телеграми.

Відень 13 марта. П. Міністер справедливости переніс нотаря Івана Постемпского з Борщова до Рави рускої.

Рим 13 марта. Помер тут нині нагло командант македонської жандармерії генерал Георгіс.

Меліля 13 марта. Войско іспанське обсадило без борби Кабо де Лягва.

Петербург 13 марта. (П. А.). В містах Катеринославі і Нижнім Дніпровску продовжено стан скріпленої охрани до 30 жовтня 1908 а у вітебській губернії до 29 марта 1909.

Оага 13 марта. Комітет републиканський заявив ся за кандидатурою Тафта на президента Сполучених Держав.

Турин 13 марта. Якийсь самоїзд наїхав на віз царового трамваю. Згнуло 7 осіб, в тім 3 жєнщини а кілька осіб було зранених.

Париж 13 марта. Кілька часописий подає звістку з Петербурга, що служачу від 7 літ в домі президента міністрів Столицина няньку арештовано, позаяк знайдено її кореспонденцію з революціоністами, котрих недавно страчено з причини наміреного замаху на вел. кн. Николая Николаевича.

Париж 13 марта. Недалеко міста згоріла фабрика фортепянів Гаванда. Згоріло 2000 фортепянів. Дві особи зранені; 450 робітників повістало без роботи.

Париж 13 марта. З Тангера доносять: Після депеші адмірала Філіберта з Казаблянки Француза Парера і Італіявця Біянкї, котрі мимо закаузу властий войскових пішли на область племени Ндакра, зловили марокканські розбїшакї.

Барцельона 13 марта. Вчера о 4 год. по полудни знайдено в портї, на тім самім місці, в котрім оногди була експлозия, бомбу. Коли її перевожено в панцирнім возі, бомба вибухла і віз розірвала. О 7 год. вечером знайдено знов бомбу на однім з дуже оживлених місць в центрум міста. Зачувати, що знайдено ще третю бомбу ще в иншій місці.

Константинополь 13 марта. Посол сербский вручив нині Портї ноту сербского правительства в справі будови залізницї Дунай-Адрія.

Льондон 13 марта. Часописи доносять, що новий амбасадор японський у Вашингтонї

Такагіра на пирі японської кољонї в Нов. Йорці виголосив бесїду, в котрій сказав, що дружба межі Америкою а Японією єсть так сердечна, що можна єї уважати за несписаний договір. Імовірно всі справи межі обома державами, о скілько мають яке небудь значінє, будуть небавком залагоджені.

Рух поїздів залізничих

важний від 1. мая 1907 — після часу середньо-європейского.

Примітка. Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означені звязкою. Нічна пора числять ся від 6. години вечером до 5 год. 59 хв. рано.

Приходять до Львова:

- З Кракова: 8-40*, 2-31*, 8-55, 1-30, 5-50*, 7-25, 9-45, 5-25, 9-50*.
- З Ряшева: 1-10.
- З Підволочиск (голов. дворць): 7-20, 12-00, 2-16, 5-40, 10-30*.
- З Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, 2-20, 5-15, 10-12*.
- З Черновець: 12-20*, 5-55*, 8-05, 2-25, 3-55, 9-01*.
- З Коломиї, Жидачева, Потугор: 10-05.
- Зі Станиславова: 8-05.
- З Рави і Сокаля: 7-10, 12-40.
- З Яворова: 8-22, 5-00.
- З Самбора: 8-00, 10-30, 1-55, 9-20*.
- З Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-50, 10-50*.
- Зі Стрия, Тухлі: 3-51.
- З Белзця: 4-50.

Відходять зі Львова:

- До Кракова: 7-05*, 12-45*, 3-45*, 8-25, 8-40, 2-45, 6-15*, 7-20*, 11-00*.
- До Ряшева: 4-05.
- До Підволочиск (голов. дворць): 6-20, 10-45, 2-17, 7-00*, 11-15*.
- До Підволочиск (з Підзамче): 6-25, 11-03, 2-32, 7-24*, 11-35*.
- До Черновець: 2-51*, 6-10, 9-20, 1-55, 10-40*.
- До Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-30*.
- До Рави, Сокаля: 6-12, 7-10*.
- До Яворова: 6-58, 6-30*.
- До Самбора: 6-00, 9-05, 4-30, 10-51*.
- До Коломиї і Жидачева: 2-35.
- До Перемишля, Хирова: 4-05.
- До Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-26, 6-25*.
- До Белзця: 11-05.
- До Станиславова, Чорткова, Гусатця: 5-50.

Поїзди львокальські.

До Львова:

- З Брухович (від 5 мая до 29 вересня): 3-25, 5-30 по полуд. і 8-20 вечер; (від 5 мая до 29 вересня в неділі і рим. кат. сьвята) 1-46 по полудни; (від 1 червня до 31 серпня в неділі і рим. кат. сьвята) 10-05 перед полуд.; (від 5 мая до 31 мая, від 1 до 29 вересня в неділі і рим. кат. сьвята, а від 1 червня до 31 серпня що дня) 9-55 вечер.
- З Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня): 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. сьвята) 10-16 вечер.
- Зі Щирця від 26 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. сьвята 9-40 вечер.
- З Любіня від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. сьвята 11-50 вечер.

Зі Львова:

- До Брухович (від 5 мая до 29 вересня): 2-28, 3-45, 5-45 по полудни; від 5 мая до 29 вересня в неділі і рим. сьвята 12-41 по полудни; (від 1 червня до 31 серпня в неділі і рим. сьвята) 9-05 рано; (від 5 до 31 мая і від 1 до 29 вересня в неділі і рим. сьвята, а від 1 червня до 31 серпня що дня) 8-34 вечер.

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселиці.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдокладнійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і уділяє ся всяких інформацій що-до певної і користної

льокації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує ся без потрученя провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших панерів підлягаючих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини вильосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує задатки на біжучий рахунок, бере до перехованя цінні папери і уділяє на них задатки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховнові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного ужятку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи. В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядження.

Приниси дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.